

В диссертационный совет Д 999.165.02, при ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет», ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет».

Отзыв  
на автореферат диссертации  
**Ташкинова Алексея Григорьевича**

на тему: «Обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Диссертационное исследование Ташкинова А.Г. выполнено на актуальную тему. Оно посвящено исследованию проблем обеспечения конкурентоспособности в отрасли отечественного авиационного двигателестроения. На сегодняшний день исследуемая проблема представляет интерес как в теоретическом, так и в методическом и практическом аспектах. В данном контексте очевидно, что необходимость разработки методов управления развитием производственно-экономических систем предприятий представляет достаточный интерес для высокотехнологичных машиностроительных предприятий.

Сформулированные автором цель и задачи, объект и предмет диссертационного исследования представляются логичными и обоснованными.

Положения диссертации, заявленные как научная новизна, определяют научную ценность и подтверждают практическую значимость исследования. Наиболее существенные результаты исследования и их научная новизна выражаются в следующем:

- выявлены специфические факторы, связанные с обеспечением конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий отрасли авиационного двигателестроения;
- дополнено понятие конкурентоспособность высокотехнологичного машиностроительного предприятия под влиянием специфических факторов внешней и внутренней среды;
- разработана концептуальная модель трансформации производственно-экономической системы предприятия;
- разработан авторский метод оценки конкурентоспособности производственно-экономической системы, характеризующий интеграционную активность и адаптивность к отрасли авиационного двигателестроения.

Обоснованность положений и выводов диссертационной работы основываются на использовании известных научных трудов отечественных и

зарубежных авторов в области экономики и управления предприятием. Полученные автором результаты не противоречат ранее проведенным исследованиям.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, приведенных в диссертации, подтверждена применением широкого спектра подходов к решению поставленных задач, а также результатами апробации разработанных автором рекомендаций, подтвержденных актами о внедрении. Основные положения диссертационного исследования апробированы в рамках международных и всероссийских научно-практических конференций.

Вместе с тем, из текста автореферата неясно, почему в качестве объекта апробации результатов исследования выделены крупные предприятия авиационного двигателестроения, и применимы ли предложения автора к деятельности мелких и средних промышленных предприятий.

В целом исследование отличается обширным использованием теоретического и практического материала, хорошей аналитической работой, обоснованностью выводов. Автореферат и опубликованные работы Ташкинова А.Г. в достаточной степени раскрывают основные положения диссертации. Работа написана грамотным научным стилем, структура автореферата логически выдержаны и последовательна. В заключении представлены выводы, подтверждающие решение поставленных задач.

Проделанная автором работа заслуживает безусловного внимания, полезна с теоретической, методической и практической точек зрения. Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям по рассматриваемой специальности.

В целом на основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание учёной степени кандидата экономических наук, а её автор Ташкинов Алексей Григорьевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук, доцент  
(специальность 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»)  
профессор кафедры теории менеджмента и бизнес-технологий,  
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»

Ляндау Юрий Владимирович

ПОДПИСЬ

Ю.В.

Специалист по работе с персоналом

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»  
Адрес: Россия, 117997, г. Москва,  
тел. +7 (499) 2359728  
E-mail: Lyandau.YUV@rea.ru

Г.В. Плеханова»